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Ata da 82ª Sessão Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  25 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia 

Oliveira, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, 

Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (42). Havendo número regimental o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Vando, Joseildo Ramos, Herbert Barbosa e José de 

Arimatéia, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O 

Deputado Álvaro Gomes saudou os policiais pela passagem do Dia do Soldado, nesta data, 

ressaltou a importância do trabalho da classe para a sociedade, e tratou sobre o elevado nível 

de violência em todo o país, ao tempo em que elogiou as ações do Governador Jaques 

Wagner para amenizar os problemas nessa área. Encerrou tratando sobre o projeto do 

Planserv, destacando o empenho da Base do Governo em manter diálogos com os 

representantes sindicais dos servidores públicos, visando aperfeiçoar a matéria. O Deputado 

Marcelino Galo abordou o tema do endividamento dos agricultores familiares e dos 

pescadores, situação que necessita da intervenção do Estado. Avaliou que esta Casa pode 

ajudar na questão da agricultura familiar, auxiliando a resolver o problema do Programa Terra 

Fértil e do Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar (Pronaf), criando uma 

lei que regulamente os recursos oriundos do Bndes para esse fim, como também aprovando 

um projeto de lei que vai ser encaminhado a este Poder, com o objetivo de criar a Lei de 

Assistência Técnica Pública e Extensão Rural. O Deputado Joseildo Ramos corroborou com o 

Deputado Marcelino Galo acerca da necessidade da assistência técnica e extensão rural para 

ajudar a resolver o problema da agricultura familiar. Teceu comentários sobre o andamento do 

projeto do Planserv, ressaltando o empenho da Bancada do Governo em buscar uma solução 
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que satisfaça o servidor público e não prejudique as finanças do plano de saúde, ao tempo em 

que criticou as posturas e declarações dos deputados da Base de Oposição, acerca desse 

assunto. Por fim, afiançou que a Oposição, que nos governos passados fazia parte da 

bancada governista, continua como algoz dos interesses do funcionalismo público. A 

Deputada Graça Pimenta comentou sobre o projeto do Planserv, lembrando que a saúde é 

uma das garantias contida na Constituição. Avaliou que as limitações contidas na proposta 

irão acarretar em prejuízos para os usuários do Plano, informou que apresentou emendas que 

modificam as limitações de atendimento para urgência e emergência, e finalizou apelando aos 

deputados que votem contra a matéria. O Deputado Sidelvan Nóbrega comentou sobre o 

projeto de reestruturação do Planserv, considerando que as mudanças propostas são 

necessárias para manter a saúde do Plano, e relembrou os problemas que ocorreram nos 

governos passados com relação ao funcionamento do Plano. Finalizou declarando que a Base 

do Governo tem atuado no sentido de buscar a melhor maneira de projetar o Plano para o 

futuro. O Deputado José de Arimatéia parabenizou os policiais pela passagem do Dia do 

Soldado. Informou que a TV Record, através da Record Bahia, instalada em Feira de 

Santana, vai realizar um evento no próximo sábado, na Praça da Cidade Nova, um ato que 

representa o desenvolvimento e crescimento dos meios de comunicação do Município. 

Abordou o projeto do Planserv, avaliando que a matéria deveria ter sido divulgada 

previamente na imprensa, evitando toda a polêmica que gerou em torno do projeto. Por fim, 

afirmou que a matéria será aprovada na próxima semana, para o bem do Estado e do servidor 

público. O Deputado Carlos Geilson saudou o Vereador Roque Pereira, de Feira de Santana, 

presente na Galeria Paulo Jackson. Avaliou que muitas das práticas do passado, criticadas 

pelos deputados do PT, são atualmente utilizadas pelo partido, declaração feita em 

decorrência da aprovação do requerimento de urgência para apreciar o projeto do Planserv. 

Encerrou apresentando ponderações acerca das limitações propostas na matéria, 

considerando que irão acarretar prejuízos para os usuários. O Deputado Joacy Dourado 

comentou sobre o projeto do Planserv, lembrando que este Governo sempre atuou dialogando 

com os representantes das entidades, e afiançou que essa matéria visa manter o Plano em 

funcionamento. Convidou os parlamentares para participarem de dois eventos: um no 

Município de Lapão, com o objetivo de discutir o seu mandato, e o outro na Câmara de 

Vereadores de Irecê, com a finalidade de discutir os problemas do Município. O Deputado 

Adolfo Viana elogiou a decisão da Bancada do Governo de adiar a votação do projeto do 

Planserv, possibilitando uma maior discussão em torno da matéria, e avaliou que o problema 

do Plano decorre de uma má gestão, e que essa proposta vai ocasionar em prejuízos para os 

usuários. Informou que vai apresentar um projeto no sentido de reduzir os problemas na área 



mocm 

de segurança pública, e concluiu lembrando que amanhã, vai acontecer uma audiência 

pública na Câmara de Vereadores de Irecê, uma iniciativa do Deputado Luizinho Sobral, com 

a participação da Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos. Não havendo 

número regimental, após verificação de quorum solicitada em questão de ordem pelo 

Deputado Adolfo Viana, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan Sanches, Ângela Sousa, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Elmar Nascimento, Eures Ribeiro, Gildásio Penedo Filho, Herbert 

Barbosa, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Targino Machado, Tom Araújo e Zé Neto (21).                   

PRESIDENTE - 
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